
Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 
10/01/10. 
 Aos dez dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dez, às 09:00h, reuniram-se 
representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores 
do CEUSG I, II e III, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 
53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de assuntos de 
interesse do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Cláudio (GESFA), coordenador do CEUSG I, e 
o Sr. Francisco Santos, do Galiléia secretariou a mesma. Feitas a leitura da página 
preparatória e a prece inicial pelo Sr. Cláudio (GESFA). 

Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
1 Leitura de página e breve comentário; 
a Prece inicial; 
b Leitura do extrato da Ata da reunião anterior; 
2 Assuntos pendentes ou em andamentos da(s) reunião anterior para ser(em) 
solucionado(s): 
a  Representantes de Departamentos – vacância – preenchimento – propostas; 
b Aprovação do Projeto de Resolução (60 dias – prazo 06/02 – Claumir); 
c Jornal do EEFRA (andamento – deliberação) 
3 Posição da Secretaria: Santos e Maria das Graças (Galiléia); 
a Posição da Tesouraria: Claumir (GELL); 
4 Assuntos das Comissões – “Breve comentários”: 
a CAJESG – Comissão de Assuntos da Juventude Espírita de São Gonçalo: 
Cláudia (MEIMEI) e Jovens – auxilio CEUSG (logístico e doutrinário) 
5 Assuntos dos Departamentos – “Breve Comentários”: 
a Serviço de Evangelização da Família (SEF) Claudia (MEIMEI); 
b Comunicação Social Espírita       Eder Freyre (SEAC) e Élson (CEACAL); 
c SAPSE  Jorge Cardoso (CEACAL), Floriano (CER) e Carlinhos (SEJA); 
d Eventos       Victor (UNESMAR) e Ana Paula (CASA DE ALBERTO); 
e Orientação Doutrinaria   João Luiz (Regeneração) e Marcelo Uchoa (FEACAL); 
f Arte e Cultura Espírita   Suely (Galiléia).  
6 Palavras dos Conselheiros sobre suas Casas Espíritas: 
 Necessidade – auxilio – troca de experiências – proposta de unificação. 
 Obs: Os eventos a serem realizados ou programados da IE deverão ser trazidos 
por escrito; 
7 Assuntos Gerais: 
a CEUSG e as Instituições Espíritas gonçalenses – proposta de aproximação – 
eventos doutrinários (com ajuda fiduciária) – representantes CEUSG e Instituições 
adesas. 
b ENEFE – proposta para as Casas Espíritas com possibilidades – auxilio 
doutrinário e logístico do CEUSG (?) – para aprovação. 
8 Prece Final. 

 
Apresentada a pauta, passamos para o item 1b: Leitura de Ata da reunião 

anterior - A mesma foi lida pelo Sr. Francisco Santos, que lembrou a todos os 
presentes, que a leitura é em forma reduzida, pois a integral é enviada pela internet. 
Após a leitura, a mesma foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes.  

Passamos para o item 2: Assuntos pendentes: 
a Representantes de Departamentos – vacância – preenchimento – propostas; 
O Sr Celso Bregua solicitou que ficasse registrado em ata a composição do CEUSG do 
biênio 2008/2009.  
Conselheiros das 33 Instituições Espíritas de São Gonçalo a seguir: 

- Coordenadores: José Barbosa (CEG), Celso Bregua (EEFRA) e Cláudio (GEM); 
- Secretaria: Santos (CEG) e Maria das Graças (CEG); 
- Finanças: Claumir (GELL); 



- Eventos: Ana Paula (IECA) e Victor (UNESMAR); 
- SAPSE: Floriano (CER), Carlos (SEJA) e J. Cardoso (CEACAL); 
- Doutrina: João Luiz (CER) e Marcelo Uchoua (FEACAL); 
- Evangelização: Cláudia (GEM) 
- Comunicação: Eder (SEAC) e Élson (CEACAL); 
- Arte e Cultura: Suely (CEG). 

Iniciado pelo Sr. Cláudio os convites para composição do CEUSG 2010/2011, foi 
convidado para assumir o cargo de coordenador da Área II o Sr Carlos Suarez 
(GEMIL), o mesmo aceitou o cargo, colocado em votação e aprovado pelos 
conselheiros presentes. O Sr Santos externou que não poderá permanecer como 
secretário do CEUSG, por isto foi convidado para substituí-lo o jovem João Júlio 
(MEIMEI), que aceitou o cargo e sua indicação foi aprovado pelos conselheiros 
presentes. O Sr Cláudio (GESFA) verificando a necessidade de preenchimento dos 
cargos vagos sugeriu acumular o Departamento de Doutrina, porém, os conselheiros 
presentes decidiram ampliar o convite para outros companheiros e na próxima reunião 
será definido. A Sra Cláudia também externou a necessidade de deixar seu cargo, em 
função de problemas com a saúde, falou que fez contato com a Sra Dianaclécia (SEJA) 
para substituí-la, na Área III, também convidou a Sra Anilska para a Área I e a Sra 
Cristiane para a Área II, todas deverão está presente na reunião do CEUSG para serem 
submetidas à aprovação pelos conselheiros. Os Srs Santos e Celso Bregua foram 
convidados a assumirem o Departamento de Eventos nas áreas I e II, respectivamente, 
os companheiros aceitaram a indicação e foram aprovados pelos conselheiros presentes. 
b- Aprovação do Projeto de Resolução - O Sr Claumir falou que não teve tempo 
hábil para faze-lo, contudo irá terminá-lo antes do prazo. 
c Jornal do EEFRA (andamento – deliberação) – O Sr Eder disse que sua 
grande frustração durante o período como coordenador do Departamento foi a não 
implantação do boletim e explanou as dificuldades encontradas para realização desse 
trabalho. O Sr Panaghis (SEAC), solicitou ao CEUSG adquirir os equipamentos 
necessários para que o Sr Eder possa exercer suas atividades como WEBMASTER. Foi 
colocados em votação a aquisição de um netbook, uma impressora e um modem, sendo 
que o netbook e a impressora ficam no CEUSG para ser usado pelo secretário e modem 
fica na responsabilidade do Sr Eder para trabalhos como WEBMASTER. Colocado em 
votação e aprovado pelos conselheiros presentes a aquisição dos equipamentos no valor 
de no máximo R$ 2.000,00. O Sr Eder e Claumir irão pesquisar preços e adquirir os 
equipamentos. 
3 Posição da Secretaria – O Sr Santos fez um pequeno balanço dos trabalhos da 
secretaria durante o período que esteve como secretário, em seguida repassou para o 
jovem João Júlio toda documentação recebida e livro de atas. 
a Posição da Tesouraria – O Sr Claumir falou que ainda não recebeu boleto para 
pagamento do provedor do SITE do CEUSG, em função disso, pede ao Sr Eder para 
fazer contato com a LOCASITE na tentativa de resolver o problema. Em seguida 
informou o saldo de caixa com base em 31/12/09 que é de R$ 4.578,06 (quatro mil 
quinhentos e setenta e oito reais e seis centavos), falou que em conseqüência do trabalho 
estará ausente em algumas reuniões do CEUSG, com isto convidou o Sr Celso Bregua 
para assumir o cargo de 2º tesoureiro, o mesmo aceitou o cargo e a indicação foi 
aprovada pelos conselheiros presentes. O Sr Claumir alerta para necessidade de abertura 
da conta poupança na Caixa Econômica Federal, instituição que foi aprovada pelos 
conselheiros presentes. 
4 Passamos para o item 4: Assuntos das Comissões: 
a CAJESG – Comissão de Assuntos da Juventude Espírita de São Gonçalo – 
O jovem João Júlio falou que os jovens resolveram criar uma logomarca e hoje haverá 
uma reunião para sua aprovação pela Comissão. Será também acertado o horário das 
reuniões, para facilitar a presença de todos os componentes. Quanto ao Seminário, disse 
que foi feito convite ao Sr Raul Teixeira que ficou de responder por e-mail a 
possibilidade de sua presença. Foi colocado pelo Sr José Barbosa sua preocupação com 



relação à criação de outras Comissões de Jovens independentes, na sua opinião, essa 
prática certamente irá enfraquecer o CAJESG. 

Passamos para o item 5: Assuntos dos Departamentos: Os representantes da 
gestão anterior dos Departamentos que estavam presentes na reunião de dezembro já 
fizeram suas explanações naquela oportunidade, por tanto não foi abordado nenhum 
assunto em virtude dos departamentos ainda estarem sendo ocupados em suas 
respectivas áreas.  Ficou assim composto a atual gestão até o final da reunião.; 

Dpto. de Arte e Cultura Espírita – todas as áreas vagas 
Dpto. de Orientação Doutrinária – todas as áreas vagas 
Dpto. do SAPSE – todas as áreas vagas 
Dpto. de Eventos – Área I (Santos Galiléia) – Área II (Celso Brégua EEFRA) – 

Área III vaga. 
Dpto. SEF - estendido convite a três companheiras que darão resposta em 02/10. 
Dpto. de Comunicação Social Espírita – todas as áreas vagas. 
Passamos para o item 6: Palavras dos Conselheiros sobre as suas Instituições 

Espíritas. O Sr Santos falando do Galiléia falou que a Casa continua com seu 
tradicional chá fraterno com Exposição de Artes, disse que no mês corrente todos estão 
exercitando a virtude da Fé. A Sra Tomázia (Joana de Cusa) disse haverá um trabalho 
com teatro e música, falou que os estudos da evangelização estão aliados à arte e 
cultura, e que esse ano irão trabalhar as Leis Morais, espera um ano de muito trabalho e 
disse que sendo feita as reformas necessárias na Casa para a realização dessa tarefa. O 
Sr Claumir (GELL) fez explanação sobre as atividades da casa e ressaltou a necessidade 
de tarefeiros. A Sra Josefa (SEAC) ressaltou a necessidade do conselho dar um apoio 
maior as casas a título de aproximação. A Sra Cláudia (MEIMEI) disse que no mês de 
Fevereiro, durante o carnaval, será realizado novamente o ENEFE cuja inscrição é de 
R$ 10,00. O Sr Celso (EEFRA) falou que a Casa de Alberto ganhou um terreno de 
aproximadamente 900 m² em Itaboraí, eles se mudarão em 2011, Celso DISSE também 
que foi fundada UMA nova Instituição Espírita de nome “Grupo de Estudos Espíritas 
Fraternidade”. O Sr Carlos Suares (GEMIL) disse que já está ultimando os preparativos 
da mudança para a nova sede. O Sr Cláudio (GESFA) falou que no próximo sábado dia 
16/01/2010 ocorrerá um Seminário, cujo tema será “Oratória” e será realizado no 
período de 16h às 21h, com um pequeno intervalo para um jantar. 

 Passamos para o item 7: Assuntos Gerais: Foi lembrado que no próximo 
domingo, dia 17/01/2010, às 9hs, ocorrerá em Maricá na sede do Centro Espírita Nosso 
Lar a reunião do REUNIR IX e, será necessária a presença do coordenadores do 
CEUSG. 

 Sem mais nada a ser tratado na pauta do mês, o Sr. Claudio (GESFA)         
deu como encerrada a reunião, às 12h10min, e pediu ao Jovem João Júlio (MEIMEI)  
que proferisse a prece de encerramento. E, eu, que secretaríei a reunião, lavrei a 
presente Ata, que segue assinada pelo secretário e os coordenadores do CEUSG I, II e 
III. 

 
                                                                ________________________________ 
 


